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Exercice 1 (4 points)
- Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification n’est demandée.

Une réponse correcte vaut 1 point, une réponse fausse ou l’absence de réponse vaut () point.

I) Soit Qun univers fini, & (Q) 'ensemble des parties de Q et p une probabilité sur7 (Q).

Soit A et B deux événements.

B
On considere I’arbre de probabilité ci-contre: ; 04/
1) Dans cet arbre, le réel 0,4 désigne : 0,2 /,/’ 0}\,\_\\3
a) p(B) b) p(B\A)  ¢) p(BNnA) /
2) p(B) est égalea: \o\a\ 07/ B
a) 0,9 b) 0,18 ¢) 0,36 e
il 03 B

I1) 1) Soit la suite (u, ) définie sur N par u, =ne’

lim u, est égalea:
n—+w0

a)0 b)-+o0 e) e
n
2) Soit x est un réel et (v, )la suite définie sur N*par v, = (lz)ij :

lim v, =0 si:
n—>+w
ay x>2 b) 2<x<2 c) x<-2
Exercice 2 (5 points)
1) Soit, dans C, I’équation (E):z2 —(1 4 i\/g)(l —i)z+ 23 =0
a) Vérifier que (1—-1) est une solution de I’équation (E).
b) Déduire I’autre solution de 1’équation (E).

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O,a,:/) , on considere les

.
1
points A, B et C d’affixes respectives z, =1-i, zg = 3 +i3 et Zo = 2f2e 12,
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a) Donner la forme exponentielle de chacun des nombres complexes z, et (] +ix3 )
b) Vérifier que z, = (i\/g)ZA .
¢) Déduire que z, +zp5 = z¢.
d) Montrer que le quadrilatere OACB est un rectangle.
e) Dans la figure 1 de I’annexe on a placé le point B. Placer le point A et construire le
point C.
3) Soit I le centre du rectangle OACB et G le centre de gravité du triangle OAL

1
a) Montrer que z = g(zl +2Z, ).

b) Montrer que zg = ?(\/3 + i)zA.
c¢) Déduire la forme exponentielle de z.
Exercice 3 ( 5 points)

Dans I’espace rapporté a un repere orthonormé direct (O,-i*,“j’_, k), on considere les points
6 2
A(2,-2,2), B(2,0,0) et C(—S,O,g).
1) a) Montrer que ABC est un triangle rectangle en C.
b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (ABC)est: x +2y +2z-2=0
2) Soit A la droite perpendiculaire au plan (ABC) en A.

a) Déterminer un systéme d’équations paramétriques de la droite A.

b) On consideére le plan P dont une équation cartésienne est : 4x+8y —z—8=0.
Montrer que la droite A coupe le plan P au point 1(3,0,4).
¢) Soit S la sphére tangente au plan (ABC ) en A et dont le centre appartient au plan P.

Montrer que la sphere S a pour centre le point [ puis calculer son rayon R.
3) a) Montrer que le triangle CIB est rectangle en C.
b) Soit J le milieu du segment [IB].

Montrer que les points I, B, A et C appartiennent a la sphére S' de centre J

IB
et de rayon 5

¢) Montrer que la sphére S'coupe le plan (ABC)suivant le cercle de diametre [ AB].
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Exercice 4 (6 points)
X+l

Soit f la fonction définie sur R par f(x)=e ™" —e*> . On note ( C ) sa courbe

représentative dans un repére orthonormé (0, i,j).

Dans la figure 2 de ’annexe on a tracé la courbe (C') de la fonction f'_ dérivé de f, qui

admet une seule tangente horizontale celle au point de coordonnées (2,—26:_l )

f(x)

1) a) Calculer lim f(x) et lim ——=. Interpréter les résultats.
X—>+00 X—40 X
. 2 f(x) r v
b) Calculer lim f(x) et lim —— . Interpréter les résultats.
X—>—00 X—=-0 X

2) a) Déterminer f'(x) pour xeR.

b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.

¢) Calculer f(2) et déduire le signe de la fonction fsur R.
3) a) Montrer que pour tout x € R, on a f"(x) =f(x).
b) Déduire que le point 1(2,0) est un point d’inflexion de la courbe ( C ).

¢) Montrer que la tangente T a la courbe ( C ) au point [ a pour équation cartésienne

y=-2e 'x+4e” et vérifier que le point de coordonnée (3,—264) est un point de T.

4) a) Montrer que la courbe ( C ) est au dessus de la courbe (C')

b) Tracer la droite T et la courbe ( C).

5) Soit A un réel strictement positif. On désigne par A, l’aire, en u.a, de la partie du plan
limitée par les courbes ( C ) et (C') et les droites d’équations x=0et x=A.
a) Calculer A, .

b) Déterminer alors lim A, .
A—>+
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